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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 7 GIUGNO 2019 CONVOCATA ORE 11,00

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Approvazione variazione di bilancio n. 2/2019;
3) Varie ed eventuali.

Sono presen  i consiglieri:
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Tiziana Guerra (in sos tuzione di Nives Pa ni), Raggi Daniele (in
sos tuzione di Gabriele Guadagni), Marzia Gemma Paita, Andrea Vannucci e Cris ano Bo ci (in
sos tuzione di Roberta Crudeli).
Interviene il Do . Massimiliano Germiniasi.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Apre  la  seduta  il  Presidente  Del  Nero  che  spiega  l’ogge o  della  seduta  della  commissione
evidenziando che la delibera  ogge o di  seduta  è rela va alla  seconda variazione di  bilancio e
so olinea che la  parte più  consistente  della  variazione riguarda il  piano triennale  delle  Opere
Pubbliche. Evidenzia inoltre la voce, in entrata, sponsorizzazione per la strada di Colonnata poi da
le ura della delibera.  Il parere di regolarità contabile è rela vo alla variazione per gli interven
cofinanzia  dalla Regione rela vi alla riqualificazione energe ca della scuola infanzia “Giampaoli”
e nido “Girotondo” e della scuola Primaria Paradiso A e all’adeguamento norma vo an ncendio
Scuola “Carducci”, alla variazione di Euro 26.000,00 per spese di formazione obbligatoria per legge
e  alla  variazione  di  Euro  14.362,00  per  spese del  Se ore  Sociale.  Inoltre  vi  sono  state  delle
variazioni da un capitolo all’altro.   
Prende la parola il do . Germiniasi e ribadisce che gli interven  rela vi alle scuole sono finanzia
dalla Regione ma è necessario il cofinanziamento del Comune, pertanto sono sta  preleva  i fondi
necessari  dall’avanzo  di  amministrazione  vincolato.  Inoltre  vi  sono  altri  interven  uno  di
riqualificazione di via Verdi, parcheggio Foce e uno rivolto al Se ore Sociale, infa  una parte del
residuo dell’avanzo corrente, Euro 40.000,00, sono sta  des na  al Se ore Sociale. Precisa che vi
è una sponsorizzazione della strada di Colonnata e so olinea che è la prima volta che si a ua tale
procedura. Evidenzia che vi sono storni, cioè re fiche a valore zero perché e cambiata la codifica
del capitolo. Vi è stato un incremento per l’estate ragazzi. Per la Cultura sono diminui  i contribu
per la Filarmonica Verdi, per la Scuola di Musica e per Carrara Downtown e sono aumenta  gli
interven  rivol  alle  organizzazioni  culturali.  Nonostante  si  sia  applicato  già  in  altre  occasioni
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l’avanzo  si  rimane  sempre  so o  soglia.  Ricorda  che  precedentemente  erano  già  state  a nte
risorse per la Proge o Carrara. 
Interviene il consigliere Vannucci che puntualizza che quando si partecipa ai bandi bisognerebbe
avere  la  consapevolezza  di  accantonare  risorse,  ciò  in  un’o ca  di  programmazione.  Inoltre
esprime le proprie perplessità in merito alla sponsorizzazione, sopra u o per la scelta di chi dovrà
effe uare i lavori. Inoltre chiede di capire le intenzioni dell’Amministrazione sul futuro della scuola
Giampaoli.  Infine so olinea che le  variazioni  all’interno  dei  Se ori  dovrebbero essere discusse
nelle commissioni competen  altrimen  vi è troppa discrezionalità sulle scelte. Evidenzia che da
un punto di vista contabile non ha nulla da eccepire sulla variazione di bilancio.
Prende la  parola  il  consigliere  Bo ci  so olineando che l’Assessore aveva de o che la propria
intenzione sarebbe stata quella di  partecipare a tu  i  bandi,  ma secondo lui è necessaria una
maggiore programmazione.
Interviene il consigliere Vannucci ribadendo che partecipare a tu o a volte è inu le. So olinea che
i bandi non sono lo erie ma sono opportunità su proge  che si intendono realizzare. Con nua
dicendo  che se partecipi  ad un bando perché  è tua intenzione demolire  una  scuola,  pertanto
richiedi un finanziamento per un nuovo plesso scolas co, non ha logica partecipare ad un altro
bando in cui richiedi un finanziamento per ristru urare quella scuola che nel bando precedente
intendevi  demolire.  So olinea che tale  approccio è disordinato.  Ribadisce  che in  una ges one
ordinata è fondamentale la predisposizione del budget.
Ora la discussione si sposta sulla sponsorizzazione e il consigliere Vannucci so olinea che essendo
l’intervento un’opera pubblica bisognerebbe tra arla come tale.
Prende la parola il Presidente Del Nero dicendo che il sogge o che paga l’intervento sceglie la di a
che eseguirà i lavori, secondo quanto previsto dalla legge.
Il consigliere Vannucci esprime la propria perplessità in merito alla scelta fa a da un privato per
un’opera pubblica, ribadisce che vista la delicatezza dell’intervento, avrebbe applicato le norme
pubblicis che  e  non  la  sponsorizzazione.  Con nua  dicendo  che  considerato  che  si  tra a  di
un’opera  pubblica  il  Comune avrebbe dovuto  realizzare  l’opera  e,  se  avesse trovato il  privato
disposto  a  finanziare  l’intervento,  il  Comune  avrebbe  presentato  tu a  la  rendicontazione
necessaria  al  sogge o  privato  per  ricevere  il  rimborso  di  quanto  speso.  Secondo  Vannucci  si
spendono soldi pubblici con procedure non pubbliche in quanto il sogge o privato, che sos ene
l’opera, ha delle responsabilità sul cedimento della strada.
Il Presidente pone in votazione la proposta di delibera:
risultano 5 vo  a favore (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Tiziana Guerra, Daniele Raggi, Marzia
Gemma Paita), 2 astenu  (Andrea Vannucci, Cris ano Bo ci).
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La seduta termina alle ore 11,45
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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